

## 加國大學院校國際學生人數 10 年遽增 3 倍

駐溫哥華辦事處教育組

為研究新冠疫情對加國大學院校就學率的影響，加拿大統計局 (Statistic Canada) 近日發布了一份研究報告，該報告將 2018-19 學年作為衡量基準來評估疫情前後入學和畢業發展受到的影響，特別是針對國際學生的數據。

根據報告，2018-19 學年加拿大大學院校註冊的就學人數超過 210 萬人，比 2017 學年增長了 1.8%，而這增長完全歸因於留學生人數的成長，共增加了 16.2%，而同一時段本地學生的就學人數則減少了 0.5%。

數據顯示，2008 年至 2018 年間，國際學生的就學人數從 10.1 萬人攀升至 31.8 萬人；而同時期，本地學生人數的增長僅為 10.9%。這導致了加國專上教育國際學生的比例從 6.4% 上升到 16.2%，佔總學生人數增長的 57.2%。

隨著政府撥款的減少，加拿大各大學院校越來越仰賴學費作為資金來源。從 2013 年至 2018 年間，學費佔收入比例就增加了 4.7%。國際學生比本地學生支付更高額的學費，加上入學人數持續上升，在 2018 年所貢獻的學費就佔全國總金額的 40%，相當於 40 億加元。

教育系統往往也與勞動力市場有著密切的關連，在過去的十年中，數學、電腦和資訊科學的就學人數增加了 24.2%。儘管這些課程的就學人數在 2018 年只佔總學生人數的 5%，但在過去 10 年來，該領域的增長最為強勁。2010 年至 2017 年間，加拿大的勞動力市場上，與數位經濟相關的工作增加了 37%，超過了總經濟增長率的 8.6%。

儘管加拿大統計局認為，新冠疫情短期間不至於對就學率造成深遠的影響，但國際學生無疑對於加國教育體系和經濟至關重要。國際學生的學費收入不僅有助於堆動部分課程和計畫，國際學生還增添了校園社交和文化的多樣性。此外，根據統計，約有 3 分之 1 取得學士學位的國際學生，以及近一半取得碩士學位的國際學生，在獲得首次學習許可後的 10 年內成功申請成為加國永久居民。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：10月26日 CIC News

<https://www.cicnews.com/2020/12/international-students-driving-enrolment-growth-in-canada-1216472.html#gs.n0x0e4>

